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Der Grenzlandchor in neuen Händen
- Presseaussendung Mai 2006 -
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Hedi Preissegger wird neue Leiterin des Grenzland-chores Arnoldstein.                                                     Sie folgt auf Mag. Petra Schnabl-Kuglitsch und ist ebenfalls als Größe des Kärntner Liedes geschätzt. Die bisherige Leiterin Petra Schnabl-Kuglitsch will neue Herausforderungen suchen, bleibt dem Chor jedoch in der Jugendausbildung erhalten. Jugendarbeit war und ist für Petra Schnabl-Kuglitsch stets ein vorrangiges Anliegen, dem sie sich leidenschaftlich widmet.
Hedi Preissegger ist die Tochter der Chorgründerin Prof. Gretl Komposch und singt seit 40 Jahren im Grenzlandchor Arnoldstein. Die neue Leiterin Hedi Preissegger hat als Komponistin mehr als 100 Kärntner Lieder geschaffen, die weit über die Kärntner Grenzen hinaus bekannt sind, wie z.B. „Gern håbn tuat guat“ oder „In Gedånkn bin i bei dir“.

Petra Schnabl-Kuglitsch hat den Chor im Jahre 1992 übernommen. Ihre größten musikalischen Erfolge feierte sie mit dem Grenzlandchor Arnoldstein beim Kärntner Advent im Goldenen Saal des Wiener Musikvereins. Der Kärntner Advent findet seit mehr als 10 Jahren vor ausverkauftem Haus statt. Im Jahre 2003 erhielt sie im Rahmen dieser Veranstaltung aus den Händen von BM Mag. Karl-Heinz Grasser das Goldene Verdienstzeichen der Republik Österreich.

Der Grenzlandchor kann auf eine fast 60-jährige Tradition zurückblicken. Um das Werk von Prof. Gretl Komposch weiter zu führen, hat der Chor bereits die Weichen für die Zukunft gestellt. 

Der Jugendarbeit wollen wir in Zukunft ein großes Augenmerk schenken, so der Obmann Dr. Christian PAUL. Dazu haben wir 2005 das Projekt Jugendstimme Arnoldstein „ProJuStAr“, in enger Zusammenarbeit mit der Gemeinde Arnoldstein, ins Leben gerufen. 

Einzelstimmbildung für Kinder und Jugendliche im Alter von 6 bis 16 Jahren und harmonisches Hören beim Zusammensingen in der Gruppe 
sind die Lehrinhalte. Jugendarbeit ist die Passion von Petra Schnabl-Kuglitsch, die sich zukünftig voll und ganz diesem Thema verschreiben wird. 

Vom Landesmusikschulwerk wurde Petra Schnabl-Kuglitsch mit der Einstudierung der Kinderpartien für die Aufführung von W. A. Mozart’s „Die Zauberflöte mit Kindern“ beim Carinthischen Sommer 2006 betraut. „ProJuStAr-Kinder“ wurden bereits für Hauptrollen engagiert.

Der Grenzlandchor Arnoldstein feiert 2007 sein 60jähriges Gründungsjubiläum, das mit einer Festveranstaltung im Herbst begangen wird. 
In Kärnten zu hören ist der Grenzlandchor heuer noch am 12. Juli beim Chorfestival in Pörtschach und bei der Feier zum 900 Jahr Jubiläum der Klosterruine Arnoldstein am 18. August.
kontakt: Dr. Christian Paul (Obmann) email: office@grenzlandchor.at 
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